
ATA DA DUCENTÉSIMA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO

CURSO DE MEDICINA DO CAMPUS CENTRO-OESTE DONA LINDU - CCO, DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL- REI. Aos quatro dias do mês de

setembro de 2023, às 13h30min, iniciou-se a Ducentésima Décima Reunião

Ordinária do Colegiado do Curso de Medicina do Campus Centro-Oeste Dona

Lindu - CCO/UFSJ pela plataforma Google Meet, com a presença dos professores

Andressa Vinha Zanuncio, Melina de Barros Pinheiro Inácio, Dênia Alves de

Azevedo, Eduardo Henrique de Matos Lima, Júlio César Veloso e a discente Maria

Clara Albuquerque Sette Aguiar. A reunião foi presidida pela coordenadora do

curso, Profª. Andressa Vinha Zanuncio para cumprir a seguinte pauta: 1)
Solicitação da turma XXV, professores convocados: Líder do GAD IMFC, Prof.
Alisson Oliveira, Coordenador de PIESC VII, Prof. Werner dos Santos
Copatto Costa, Coordenadora do PIESC VII, Profa. Maria Denise Rodrigues
Tameirão; 2) Solicitação dos alunos que estão cursando Internato em
Cirurgia: Bruno Souza de Lima, Giulia Rafaella Cristelli de Sena, Liliam
Santos Neves, sobre dispensa das atividades para comparecimentono XXIII
Congresso Brasileiro de Infectologia que acontecerá em Salvador nas datas
de 19 a 22 de setembro de 2023, (Devido a distância e tempo de
deslocamento, solicitamos a dispensa de nossas atividades presenciais do
dia 18 até dia 23/09/2023, sendo um dia antes e um dia depois das datas do
Congresso); 3) Obrigatoriedade da submissão de artigo no PIC e novo
formato do PIC (PIC I ao VI); 4) Deliberação sobre a CH de coordenador geral
da UC Formação em Extensão (100h de carga horária); Informes: 1- Oficinas
do NDE, com os alunos, será anualmente no segundo semestre do ano
vigente; 2- Avaliação dos relatórios das ligas. O Prof. Eduardo Lima, Vice

Coordenador, deu início à reunião com o item de pauta 1, até a entrada da profa.

Andressa. Foi passado a palavra aos professores convocados como também aos

representantes discentes do PIESC VII e PIESC VIII. O professor Alisson, pediu a

palavra e contextualizou sobre a reunião conjunta dos professores, diretoria e

reitoria, ocorrida em junho de 2023, ficou acordado que todos os esforços seriam

realizados na tentativa de trazer o maior número possível de campos de prática



para Divinópolis. Os representantes também contextualizaram sobre as

dificuldades em relação ao pagamento das passagens para deslocamento a

outros municípios para o PIESC. Os alunos elogiaram os campos de prática que

ainda ocorrem em Bom Despacho, Pará de Minas e Piracema, porém apontaram

dificuldades com o sistema de reembolso das passagens de ônibus. O

representante Pedro Bergamini, disse que o PIESC VIII não está sofrendo este

impacto diretamente, os campos de prática em Piracema e na UBS Terra Azul

estão funcionando bem. Dessa forma, até conseguirmos trazer todos os campos

de prática do PIESC para Divinópolis, o Colegiado sugere que seja disponibilizada

uma bolsa de auxílio transporte para os alunos que estiverem cursando o PIESC

nas cidades de Bom Despacho e Pará de Minas. Não há necessidade de auxílio

para Piracema. Foi discutido também a possibilidade de atender com maior

urgência a situação dos alunos em vulnerabilidade econômica quanto ao

deslocamento para os campos de prática de PIESC. Essas questões serão

encaminhadas à Direção do Campus para ver a viabilidade de resolução mais

rápida. A profa. Maria Denise se propôs a receber um grupo de alunos até que os

ajustes sejam feitos. Prosseguindo a reunião, a professora Andressa pediu a

palavra para contextualizar uma situação constrangedora que vem ocorrendo na

coordenação do curso. A coordenação vem recebendo reivindicações e

solicitações de alunos em formato desrespeitoso e com acusações, às vezes com

linguagem agressiva, e a coordenação deixa claro que está aberta a qualquer tipo

de solicitação e questionamento desde que seja realizado de forma educada e

respeitosa. Contudo, se vier a ocorrer novamente situações do gênero, serão

encaminhadas diretamente à Pró-Reitoria de Ensino para ciência e providências

cabíveis. Enfatiza a abertura e acolhimento de todos os membros da

coordenadoria para auxilio e resolução dos problemas trazidos, porém enfatiza a

necessidade de decisões dentro das normas. No item de pauta 2, os membros

estão de acordo e cientes com a solicitação dos alunos. Porém, ficou acordado

dos alunos avisarem ao coordenador do internato para reposição da carga horária,

caso seja necessário. como também ao preceptor que os acompanham para não

deixar o campo de prática vazio. No item de pauta 3, para a aprovação na



disciplina PIC VI, é obrigatório que o grupo tenha submetido ao trabalho numa

revista indexada. Outra mudança foi que, a carga horária do PIC será condensada

em 6 períodos e não em 7 períodos. Essa mudança passará a vigorar a partir da

turma XXVIII. As demais turmas continuam normalmente. No item 4, a carga

horária para o coordenador geral da unidade curricular Formação em Extensão

será avaliada assim que o formato da UC for definido pela universidade. Foi

incluído um ponto de pauta extra. Item 5, Indicação de docente para
composição do Estágio Probatório - Mateus de Oliveira (GAD MFC); o

Colegiado indicou a profa. Ana Flávia Quirino Franco para composição da banca.

Passando para os informes: 1- Deixar registrado que as oficinas do NDE, com os

alunos, ocorrerão anualmente no segundo semestre. 2- Os relatórios serão

avaliados na próxima reunião. A reunião foi encerrada às 15:12h, nada mais

havendo a tratar, eu Junivânia Aparecida dos Santos Lacerda, secretária dessa

reunião, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada, será assinada por

mim e pelos demais presentes. Divinópolis, 04 de setembro de dois mil e vinte e

três.
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